Осенний бал для 8-11 классов.
1 ведущий.
Добрый день! Сегодня в нашей школе праздник – осенний бал! 
Осенний бал – это праздник школьных друзей, а друзья стараются дарить друг другу радость. 

2 ведущий. 
Например, можно подарить подарок, или просто внимание, или улыбку, или доброе слово. А на нашем осеннем балу мы будем показывать свои таланты.

1 ведущий. 
В двери к нам стучится осень
В одеянье золотом.
Листьев горсть в окошко бросит
И расплачется дождем. 

2 ведущий.
За окнами сейчас осень… По-разному мы называем её: холодной, золотой, щедрой, дождливой, грустной… Но, как бы там ни было, осень – прекрасное время года, это время сбора урожая, это начало учебы в школе, это подготовка к долгой и холодной зиме… И как бы там ни было на улице – холодно или тепло – родная земля всегда прекрасна, привлекательна, очаровательна! 

1 ведущий. 
Народная мудрость гласит: «Осень печальна, а жить весело». Так пусть в этот октябрьский день звучит прекрасная музыка, льётся рекой весёлый смех, ваши ноги не знают усталости в танцах, пусть вашему веселью не будет конца!

2 ведущий. 
И этому будет способствовать программа нашего бала. Давайте поддержим друг друга своими улыбками и аплодисментами.

1 ведущий. 
Итак, пришло время показать свои музыкальные номера. А свои выступления мы посвятим Осени.
- А пока классы готовятся,  представляем вам достопочтенное жюри, которое будет оценивать ваши выступления.
- /Идет представление жюри/

2 ведущий.
Итак, Приглашаем 11 класс.

1 ведущий. 
А теперь немножко поиграем!
Конкурс «Танец с шариками» 

Этот танец популярен в Прибалтике. Танцующие становятся друг против друга, зажимая между лбами шарик. Под музыку пары, упершись в картошку лбами, стараются исполнить какие-то танцевальные движения, чтобы картошка не упала, иначе выходит из круга. Кто протанцует дольше всех.
2 ведущий.
Настало время 9 классу представить свой музыкальный номер.
1 ведущий. 
Незаметно подошла осень. Ещё продолжают цвести розы и даже анютины глазки, но уже появились осенние астры и горделивые соцветия флоксов. Крупные и яркие георгины возвышаются над изгородями и кустами. Осенью не так много зацветает новых растений, но зато – их цветы большие и яркие. 

 А этот цветок вам знаком? 

Стоят в поле сестрички: 

Жёлтый глазок, белые реснички. 

Совершенно верно, это ромашка! А сейчас я предлагаю всем принять участие в игре «Ромашка». (В игре участвуют шесть команд по 5 человек в каждой. Каждая из них становится в кружок спиной к центру, взявшись за руки. Это «ромашки». По команде ведущего, под музыку, становится в единый хоровод. Как только музыка прекращается, все должны встать на свои прежние места и образовать свою «ромашку». Побеждает та команда, которая раньше составит «ромашку». Игра повторяется 3-4 раза.) (2-3 выбывают).
2 ведущий.
А сейчас смотрим выступление 8 класса.
Спасибо всем участникам нашего праздника!



1 ведущий. Осень – очень изменчивое время года, то она пасмурная, то яркая и приветливая. А какой осень видите вы, ребята. У вас было творческое задание – сделать панно из осенних листьев. 
Предоставьте их, пожалуйста, членам жюри!

2 ведущий.
А мы переходим к следующему конкурсу. Каждый класс должен был снять видео-ролик о своем классе. И сейчас приветствуем 8 класс.

А сейчас видео 9 класса.

[bookmark: _GoBack]И завершает наш конкурс 11 класс.

Вед. 1. Осень сегодня полностью вступила в свои права и мы отметили ее приход. Мы благодарим эту осень, что она собрала нас всех на осенний бал. Впереди зима, весна, лето … 

Вед. 2. А потом снова осень. Сколько их еще будет в нашей жизни! Мы надеемся, что еще не раз зажгутся для всех нас в нашей школе золотые огни Осеннего бала. 

